Wyklad IX Mechanika
Twierdzenie Noether?

Niezmienniczo$¢ translacyijna

Jeden stopien swobody
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Ped ukladu niezmienniczego translacyjnie jest zachowywany
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! Amalie Emmy Noether (1882 — 1935)



Wvyklad IX cd. Mechanika

Niezmienniczo$¢é przy obrotach

X,y - wspotrzedne kartezjanskie jednej czastki V' /
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Momentu pedu ukladu niezmienniczego przy obrotach jest zachowywany



Wvyklad IX cd. Mechanika

Niezmienniczo$¢ przy przesunieciach w czasie

Jeden stopien swobody

Niech dziatanie S = I dtL(qg,q,t) bedzie niezmiennicze przy transformacji
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Energia ukladu niezmienniczego przy przesunieciach w czasie jest zachowywana
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